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Aan Minister VWS Deadline: 28-09 2022 

n ota Kamervragen over advies WRR m.b.t. potentiële 
vaccinatieplicht voor het coronavirus 

1. Aanleiding 

Door het lid Van Haga (Groep van Haga) zijn Kamervragen gesteld naar 

aanleiding van het rapport ‘Coronascenario's doordacht: Handreiking voor 

noodzakelijke keuzes’ van de WRR en dertien andere betrokken adviesraden en 

instituten. 

2. Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de antwoorden op deze Kamervragen. 

3. Kernpunten 

De aanleiding van deze vragen is een rapport van de Wetenschappelijke Raad 

voor het Regeringsbeleid (WRR) en andere adviesraden. De vraagstelling is 

gefocust op twee korte passages (bijlage 1, relevante pagina's geselecteerd) van 

het bijgevoegde rapport, waarin het College voor de Rechten van de Mens 

analyseert hoe in de twee donkerste scenario’s een vaccinatieplicht eventueel en 

onder strikte voorwaarden te verenigen zou zijn met verschillende grondrechten, 

mocht een dergelijke plicht in beeld komen. De indiener van de vragen reduceert 

het 145 pagina’s tellende rapport met een analyse van de impact van vijf 

verschillende scenario’s op dertien verschillende beleidsterreinen tot een “advies 

van de WRR om een vaccinatieplicht te overwegen” en stelt vervolgens vragen 

over een onderbouwing voor deze plicht. Daarbij maakt de indiener naarmate de 

vragen vorderen geen onderscheid meer tussen het rapport van de 

onafhankelijker adviesraden en instituten enerzijds en kabinetsbeleid anderzijds. 

In de beantwoording wordt: 

- het beeld dat de WRR zou hebben geadviseerd om een vaccinatieplicht te 

overwegen gecorrigeerd; 

-  onderscheid gemaakt tussen het rapport en het kabinetsbeleid en 

verwezen naar het rapport en de onafhankelijke partijen die dit rapport 

hebben opgesteld voor onderbouwing van de analyses uit het rapport; 

- aangegeven dat het kabinet geen voornemens of plannen heeft om een 

vaccinatieplicht in te voeren en niet inhoudelijk ingegaan op hypothetische 

vragen over een dergelijke maatregel; 

- waar nodig feitelijk onjuiste beweringen over bijvoorbeeld de veiligheid 

van de COVID-19-vaccins en de mogelijke bijwerkingen die in de vragen 

worden gedaan inhoudelijk weerlegd. 

Ministerie van Volksgezondheid, 

TER BESLISSING 

Directoraat Generaal 
Volksgezondheid 
PD Covid-19 Volksgezondheid 
Team 1 

Opgesteld door 

Datum 
20 september 2022 

Kenmerk 
433698-1034816-PDCV 

Zaaknummer 
433698-1034816-PDCV 

Bijlage(n) 
3 

Uw kenmerk 
2022215354 

A 

Pagina 1 van 2



4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

De indiener van deze vragen heeft sinds begin juli 11 maal schriftelijke vragen 

gesteld over (onderwerpen gerelateerd aan) het COVID-19-vaccinatiebeleid. 

Daarbij wordt de veiligheid en effectiviteit van de COVID-19-vaccins zonder 

gedegen onderbouwing in twijfel getrokken. In de Kamer is er echter breed 

draagvlak voor het belang van vaccineren tegen COVID-19. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

In de media is er aandacht geweest voor het rapport van de WRR en de andere 

adviesraden en instituten. Het kabinet komt later dit najaar met een reactie op dit 

rapport. 

c. Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De beantwoording is afgestemd binnen de Covid-directies, met de directie GMT en 

met RIVM en CBG. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

N.v.t. 

h. Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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